



王瑞苗在比赛中。(新华社发)

湖北日报全媒记者
童军鹏

11月19日晚,随着主持人喊出“冠军王瑞苗”,广州体育学院亚运篮球馆内的尖叫声快要掀开顶棚。王瑞苗反身扑倒在地,捶打着地面,紧接着,他就被冲上来的教练许坤炜紧紧地抱住了。

“这感觉无法形容。”挂着金牌走进混采区的王瑞苗,还有些没回过神。上届全运会,年仅16岁的他仅获第五名,这一次,他为湖北军团拿到了该项目第一枚全运会金牌。

霹雳舞项目,2021年进入陕西全运会,2022年进入杭州亚运会,2024年进入巴黎奥运会。在奥运选拔赛半决赛失利后,王瑞苗全身心投入十五运会备战。

全运会霹雳舞比赛采用“斗舞(Battle)”形式决出胜负,从资格赛一路杀进决赛,王瑞苗都是“碾压”式晋级。

“有信心,但结果不好说。”决赛前,省社体中心负责人既期待也忐忑。决赛对手亓祥宇和王瑞苗同为国家队主力,也是国内外大赛多次拿奖的狠角色,两人的PK,一直是胜负参半。

王瑞苗首轮斗舞输给了亓祥宇,后两轮才完成逆转。“当时考虑到能分配的问题,首轮动作比较简短,把体力消耗更大的旋转类动作放到后面了。”虽然首轮并未当场宣布结果,王瑞苗依然感觉到胜利有可能会远离,他决定放手一搏,“再不冲就彻底结束了,后来就完全沉浸在音乐里,跟着节奏去全力展现自己。”

“夺冠了!”看台上王瑞苗的父亲王祯北已经喊到喉咙嘶哑。王瑞苗的父母和姐姐都赶来加油助威,王妈妈的眼泪止不住地往下流:“太开心了!太不容易了!”

9岁爱上霹雳舞的王瑞苗,2019年在全国二青会上崭露头角后加入省队。2023年获IBE国际街舞大赛冠军后进入国家队,获得2023年中国街舞联赛年度积分榜第一,在2024年世锦赛夺得铜牌,刷新中国男子该项目的最好成绩。在十五运会资格赛中,他以总分排名第一的成绩提前锁定决赛阶段入场券。

2023年,王瑞苗参演由大鹏导演,王一博、黄渤主演的街舞题材院线大片《热烈》,出演名叫“小猴子”的街舞少年,而现实中,他的英文名正是“Monkey Z”。如今全运会夺冠,可谓是梦想照进现实。

“冠军已经拿过了,该从头开始向下一个目标走。”在王瑞苗眼里,奥运会才是终极目标,“希望能站在更高的舞台,为祖国争得荣誉。”

湖北田径再次迎来投跳项目大突破

邵雨琪等了四年 这一金等了四年

邵雨琪跃过了冠军高度,也战胜了自己。
(湖北日报全媒记者 时龚 摄)湖北日报全媒记者
马明玉

“第三次跳1米90时,看到大屏幕上的金牌,我对自己说,我想拿,我要拿金牌!”

11月19日晚,广东奥体中心体育场,经过近两小时的激烈较量,第十五届全运会女子跳高决赛进入了白热化阶段。

终于拿到了等了四年的金牌

横杆来到1米90,站在助跑点即将进行第三跳的邵雨琪,抬头看到了大屏幕播放的金牌。在她身后,教练、老师、亲友团都在大喊:邵雨琪加油!

四年的等待和不甘,这一刻被彻底点燃。她在内心说了“我要拿金牌”之后,助跑,起跳,身体在空中划出美妙的弧线,强烈的滞空感引来现场观众的惊呼。干净利落,跃过横杆,轻巧地落在海绵垫上,成了!

此时,赛场上仅剩卫冕冠军、上海队的陆佳雯。她两次挑战1米90失败,仅剩一次机会。绝境之下,陆佳雯选择将横杆上升到1米92,这是她在上届全运会的夺冠成绩。全场屏息凝视,随着陆佳雯起跳时将横杆压在身下,邵雨琪成为全场唯一跃过1米90的选手,金牌落袋。

掌声、欢呼声,邵雨琪把右手放在耳边,尽情享受着胜利的喜悦。笑着笑着,就哭了。“这块金牌我等了四年,终于拿到了。”来到混合采访区,邵雨琪又忍不住哽咽。

2021年陕西全运会之前,已考入清华大学的邵雨琪,背靠背式夺得了全锦赛和全国冠军。



冠军简介

朱婷,中国女排历史最佳球员之一,1994年出生,2013年入选中国女排,2015年获世界杯冠军,个人荣获MVP,2016年里约奥运会中国女排时隔12年再夺奥运冠军,获MVP和最佳主攻;2019年她带领卫冕世界杯,成为蝉联MVP的历史第一人。



朱婷在十五运会最后一场比赛后与本报记者合影。

湖北日报全媒记者 郭晓明

朱婷荣誉等身,却未拿过全运会金牌,甚至连全运会决赛阶段的赛场,也是直到十五运会才真正涉足。

11月17日,随着河南队不敌上海队止步八强,19日以2比3负于天津拿到第六名,朱婷带着难言的遗憾,结束了第三次全运征程。

沉默藏锋芒

19日对阵天津的5—6名之战,没有上场的朱婷在场边化身“朱导”,暂停时频繁上前叮嘱队友战术要点。

“大家都打得挺好的,执行战术也非常坚决。”赛后在接受湖北日报全媒记者采访时,朱婷露出了微笑,毕竟第六名的成绩已创下球队全运历史最佳战绩,“每个人都有冠军梦,我们每一年都有提高都有进步,足够了。”

这是朱婷首次全程参加全运会决赛阶段赛事,从小组赛到排位赛,她是河南女排最坚实的依靠,小组赛5胜1负排名第二晋级,在3比0完胜天津队一役,她的进攻成功率高达61%。但面对拥有龚翔宇、张常宁等新老国手的江苏队,实力薄弱的河南队以0比3告负。

带着掩饰不住的疲惫,她还是笑着说:“尽力了,小组赛五连胜已经是惊喜了。”

八强战输给劲旅上海,朱婷拿下13分,进攻成功率41.9%,但因球队进攻点单一,其他队员总得分仅18分。但次日与北京队的排位赛中,朱婷打满全场,72扣33中,外加4次拦网,独得37分,经过5局大战胜出,突破了历史最佳战绩。

负于上海队后,在前几场比赛中面对媒体记者还侃侃而谈的朱婷,拒绝了所有采访要求。即使战胜北京实现突破,她依然没有开口。

直到湖北日报全媒记者辗转找上门来,她才袒露心声。

遗憾难言说

谈及三次征战全运会的感受,朱婷的语言略显凌乱:“我不知该怎么说。我觉得无论做人还是做运动员都会有遗憾。我不知道怎么说这个话题。”

也难怪,从天津全运会资格赛折戟沉沙,到陕西全运会的擦肩而过,再到粤港澳全运会的历史突破,她的每一届征战都藏着难以言说的遗憾。

冠军面对面

朱婷的全运梦

与北京队的排位赛五局大战中,朱婷依然锐不可当。
(全运会官方图片)

2017年天津全运会的资格赛在云南举行,正处巅峰期的朱婷匆匆归队却出现严重的高原反应,最终河南队未能晋级决赛圈。

2021年陕西全运会,朱婷在对辽宁队一役砍下国内赛事个人单场最高分—46分,带队3比2逆转对手,成功闯入决赛圈。但决赛阶段的她,却因腕伤处于术前准备期,虽随队出征但未登场比赛,球队最终斩获历史最好的第7名。当时,所有人都在想,如果朱婷不受伤呢?

这两次全运征程,朱婷都是河南代表团的旗手,但也仅此而已,能说没有遗憾吗?在十五运会前夕,帮助意大利科内利亚诺俱乐部在上赛季实现超级杯、世俱杯、意大利杯、意甲联赛、欧冠联赛“五冠王”的她,提前归国备战。没别的,在河南队,她就是定海神针。

朱婷很谦虚:“我回来了,场上需要我做什么,我就尽量多做一点。”主教练焦帅更直接:“她回归对队伍来说是质的变化,队员们打得更放松,她每一场球都最拼,所有人都该向朱婷学习。”

初心仍滚烫

场均贡献24.5分,排名所有球员第一,朱婷在十五运会上证明自己仍是世界顶级主攻。

要不要再打一届?是否重返中国女排?“还没有考虑下面的计划。”朱婷给出了模糊的回答。

大家都清楚朱婷对中国女排意味着什么。自2013年入选国家队以来,中国女排的历次高峰都渗透着朱婷的汗水,声誉之隆直追恩师郎平。而郎平对爱将的评价更高:“考虑到时代变化和技术水平的进步,朱婷的水平毫无疑问已经超越了我。”对其在国家队和俱乐部双线作战取得的23个冠军头衔,国际排联称朱婷为“历史上最优秀的女排运动员之一”。

多年为国拼杀,朱婷留下了满身伤痕,她的名字也深深刻进球迷的心里。

19日的最后一战,大量球迷涌入设在澳门威尼斯人综艺馆的赛场,只为见证传奇。朱婷虽未出场,球迷们依然一边倒地为河南队加油。赛后,整齐的“朱婷、朱婷”声压倒了一切杂音。这一场面,即便是江苏和山东的决赛也无法比拟。

不想说遗憾,因为每一次全力以赴都值得骄傲;讲不出再见,因为对排球的热爱从未褪色。无论未来作何选择,朱婷都已成为中国排球最浓墨重彩的一笔。

十堰市太和医院:科技赋能医疗创新 温度守护健康根基



指导。这一创新成果在国家卫健委首次“医疗人工智能临床应用研究课题”评选中,以5.5%的申报成功率脱颖而出,成为湖北市级医院唯一入选单位,标志着太和医院AI医疗研发应用水平跻身全国第一梯队。

技术创新:让医疗既有精度更有温度
以患者需求为导向,太和医院不断通过技术创新诠释“医学温度”。去年3月,一位75岁的老人因为反复发烧两个多月来到太和医院就诊。医院临床分子诊断中心通过先进的病原微

生物二代高通量测序(NGS)检测技术,很快患者就被确诊为布鲁氏菌感染。这种疾病通常是通过接触牛羊等牲畜传播的,经过详细询问,果然发现患者经常帮邻居喂羊。有了准确的诊断,治疗就变得简单有效,患者很快就康复出院了。值得一提的是,这项检测技术以前十堰地区的患者需要把样本送到北京、上海等地检测,现在在当地就能完成,不仅节省时间,检测结果也更加准确可靠。

一位患者在体检中发现肺部结节需要手术,但一听说要插各种管子就非常害怕。太和医院胸外科团队推荐了最新的免插管麻醉技术。这项国内先进的技术完全颠覆了传统胸科手术需要插气管、胸管和尿管的方式。手术过程非常顺利,只用了不到半小时就完成了。由于不需要插管,患者术后没有出现常见的喉咙痛、声音嘶哑等不适,恢复得特别快,住院时间和费用也都大幅减少。

诊疗模式革新:缩短诊疗周期 降低医疗负担

“我上午忙完工作,中午开车过来,下午就能做完放疗再回家,太和医院肿瘤日间治疗让我兼顾了工作和治疗,真的很方便!”家住十堰市郧阳区的患者张先生感慨道。据了解,该中心自2024年3月运行以来,通过信息化管理平台与主任医师负责制实现评估—治疗—随访全流程闭环管理,有效缩短患者诊疗时间,降低非医疗花费。

在检查检验结果互认方面,医院制定《互认管理办法》。2024年下半年,太和医院互认病人检查检验结果1834项,为病人节约32.52万元,2025年上半年互认病人检查检验结果增至3144项,为病人节约42万元,同比增长71.4%,患者经济负担显著减轻。

住院服务优化:“全院一张床”与“免陪护”双突破

2025年3月起,太和医院推行“全院一张床”管理模式,通过床位动态统筹与医生随患者跟进机制,实现院内床位高效利用。同步推进的“预住院”流程缩短了住院时长,有效降低了医疗费用,改善了患者就医体验。同步推进的“免陪护”服务试点,联合专业机构培训573名持证护理员,构建标准化陪护体系,推行收费透明化及个性化服务。自3月试点实施“免陪护”服务以来,累计服务717个家庭6730人次,实现零投诉与高复诊率,服务满意度持续提升。

从AI医疗生态的全流程覆盖,到技术创新中的人文关怀,再到诊疗模式与住院服务的系统性优化,十堰市太和医院以“科技赋能医疗、温度守护健康”的实践路径,为“健康湖北”建设提供了可复制、可推广的高质量发展范本。未来,医院将继续深化智慧医疗创新,让更多患者享受到“高效、精准、有温度”的医疗服务,为“健康中国”战略贡献基层智慧。

(王慧)